
幼儿园小班木头人游戏教案(通用5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

幼儿园小班木头人游戏教案篇一

活动目标：

1、利用游戏情境，练习双脚跳。(重)

2、能配合手臂和腿的动作进行跳跃。(难)

3、体验小青蛙跳荷叶的乐趣。

4、通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

5、提高幼儿身体的协调能力，体验玩游戏的乐趣。

活动准备：

荷叶若干

活动过程：

1、热身运动《小蝌蚪》，引导幼儿进入情景

（1）师问：咦，小蝌蚪长大后变成了什么呀？

小青蛙是怎么走路的呢？（鼓励全体幼儿尝试双脚跳）

小青蛙另外两只脚要怎么做？这样子跳就更像小青蛙了，小



青蛙们，我们再来跳一跳吧！（鼓励幼儿配合手臂和腿的动
作进行跳跃）

（2）师：今天天气不错，小青蛙们，快到妈妈这里来，咱们
一起去荷塘里玩！（加深难度，鼓励幼儿双脚向前跳）

2、进行游戏“跳荷叶”

（1）教师明确游戏规则

师：哇，你们看池塘里有好多的荷叶啊，咱们今天就来玩儿
跳荷叶的游戏吧！小青蛙们可一定要注意安全了，千万不要
掉进水里。我们跟着音乐来跳，音乐停了，就赶快从荷塘里
跳出来，回到妈妈身边，好不好？（音乐响起）好了宝宝们，
你们去玩吧！

（2）音乐停，请个别幼儿示范，分组练习

师：刚才妈妈看到这个小青娃跳的真好，请他来跳一跳。还
有哪个小青蛙想来跳一跳？（个别幼儿示范，强化优点，提
出建议）

下面，妈妈请摸到头的小青蛙再去荷塘里跳一跳！（分组练
习，进行指导）

3、带领幼儿跟着音乐边跳边游进行放松

教师：小青蛙们跳累了，跟着妈妈一起坐在荷塘边，捶捶腿，
休息休息！孩子们，跟着青蛙妈妈，咱们到河里游玩吧！带
领幼儿边游泳边跳，跟鱼妈妈说再见。

幼儿园小班木头人游戏教案篇二

活动目标：



1、学习倒退爬。

2、体验共同游戏的快乐。

活动准备：

1、沙包（粮食）、两只小筐（每队的粮仓）、半月摇（大粮
仓）。

2、音乐《向前冲》《月色》。

活动过程：

1、热身运动《向前冲》。

教师带领幼儿伴随音乐跳热身运动操，重点活动双臂、腿、
腹部。

2、小蚂蚁，爬一爬。

请幼儿自己尝试：从一个地方爬到另一个地方。

（1）“小朋友们，小蚂蚁用什么方法行走呢？它是怎么爬的？
你们试着从这边爬到那边去。”（教师用手指向目的地）

（2）“还可以怎样爬呢？”（引导幼儿自己尝试更多的爬法）

3、分享经验。

“谁能告诉大家你是怎样爬的？”（鼓励幼儿大胆表现自己
的经验）

4、学习倒着爬。

（1）“老师想了一种更好玩的爬法，那就是小蚂蚁倒着爬，



你们来试试。”

（2）交待方法：肚子朝下，两手扶地，双腿跪地倒着爬。

（3）幼儿尝试。

5、游戏《蚂蚁运粮》。

（1）“小朋友们，我们来玩一个小蚂蚁运粮食的游戏吧！”

（2）交待游戏规则：将小朋友们分成两队，自己取队名，裁
判员说开始后，第一个的.小朋友用倒着爬的方式爬向粮仓，
从粮仓中取出一袋粮食（一个沙包），再原路返回，把粮食
放在自己队的粮仓里，第二个小朋友再出发，哪个队先运完
就算获胜。

（3）幼儿游戏。

6、放松。

播放舒缓的《月光》音乐，幼儿在教师的带领下坐地放松身
体各部位。

活动反思：

倒着爬对于孩子们来说很新鲜，平时练习的也少，所以整个
活动中，多数孩子还是非常积极，总想挑战自己，让自己爬
得更快些；但也有少数孩子因为自身的原因，感觉倒着爬很
别扭、很费劲，在活动中表现得不是很积极，这也是很正常
的。

通过这个活动，我也有一些思考：在体育活动中，一些身体
的协调方面的活动还是要常常练习，针对不是很积极的孩子，
可以变换更多的方式激发幼儿练习的兴趣，从而达到孩子们
身体上总的协调。



第二点思考是：规则意识在孩子心里不断增强。以前孩子们
做游戏，我有意识的引导孩子遵守一些游戏规则，如跑步比
赛时，小脚不能踩在起跑线上；老鹰捉小鸡时，小鸡不能松
开前面人的衣服，否则就输了。虽然孩子们做的不是很规范，
但这种意识还是有的。在这个活动中，虽然个别孩子表现得
不是很积极，但在小朋友们的鼓励和监督下，他还是能坚持
倒着爬，我认为还是做得很好的。

幼儿园小班木头人游戏教案篇三

1、体验与同伴一起游戏的乐趣。

2、初步做到遵守简单的游戏规则。

3、培养竞争意识，体验游戏带来的挑战与快乐。

4、通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

5、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

游戏准备

皮球（幼儿人手一个）、一个小滑梯、一个纸箱。

游戏玩法

游戏一：追皮球

教师将纸箱中的皮球全部抛在塑胶场地上，让幼儿追逐皮球，
追到皮球后，跑回原处把皮球投入纸箱。教师可把幼儿追回
的皮球继续扔出去，幼儿反复将皮球追回并投入纸箱。

规则：每位幼儿每次只能追一个皮球，并把皮球投入指定的



箱内。

游戏二：滚皮球

幼儿将皮球从小滑梯上滚到纸箱内，进球的幼儿就可以从滑
梯上滑下来，拿到皮球继续玩，没进球的幼儿不能滑滑梯。

规则：在滑梯上只能滚皮球，不能扔皮球。

游戏三：找朋友

教师与幼儿手拉手围成一个圆圈坐下，一起念儿歌“小皮球，
找朋友，找到朋友快回来”。教师将皮球滚到一个幼儿手中，
幼儿再将皮球滚回来。游戏反复进行，随着幼儿熟练程度的
提高，圆圈逐渐变大。

规则：幼儿要尝试滚皮球，不能扔皮球或抱皮球。

游戏四：小猪回家

幼儿双手推动“小猪”（皮球）在地面滚到指定的“家”
（纸箱）。随着幼儿兴趣的变化，游戏情节可不断发展，如：
帮助“小猪”钻过“山洞”（障碍物），走过“小桥”（障
碍物），绕过“危险”（障碍物）回到“家”。

规则：幼儿用双手滚球，不能踢球或拿球跑。

游戏五：喂小动物吃饭

在大纸盒上贴动物头像，幼儿站在一定距离外，设法将皮球
投进纸盒里，锻炼投掷和目测能力。

规则：幼儿要站在规定的地方投球，一个接一个地投，不能
抢。



游戏六：我是小小传球手

幼儿以各种方式站好，从头顶开始传球，也可以进行腿下传、
左右传、边跑边传等。传球游戏能培养幼儿的团队精神，提
高幼儿配合、协作的能力。

规则：幼儿要先站好，然后依次传递，不能越位传递。

幼儿园小班木头人游戏教案篇四

活动目标：

1、发展幼儿身躯的柔韧性，提高身体的协调性。

2、幼儿心情愉快，参与活动。

3、培养幼儿喜欢参与体育活动的兴趣。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的`乐趣。

活动过程：

游戏形式导入，激发幼儿的活动兴趣。

1、热身运动听欢快的音乐，幼儿随老师做小兔跳、骑马、小
鸟飞、大狗熊等小动物的走路动作。

2、出示大象头饰，练习基本动作

（1）提问：“这是谁？”

（2）“大象是怎样走路的？”（让幼儿自由做动作）



（3）提出要求“有什么办法让大象走起路来，两条腿是直直
的？”

a、可以先让幼儿自己想办法。

b、教师示范真确动作，两腿左右分开，与肩同宽，然后上体
前屈，两手握住膝盖——踝关节，从左脚开始，两脚交替向
前行进，或者横向移动。

（4）幼儿自由练习。

（5）比赛看谁走得快。

3、游戏：大象运粮，结束活动。出示沙包，开始大象运粮的
游戏，可将幼儿分组进行比赛，提高幼儿参与热情。

教学反思：

从这个活动中，我认识到幼儿园课堂教学中，教师首先要以
孩子为主体，同时要有驾驭课堂的能力，在引导孩子学习的
过程中，不断地发现问题，不断地变换教学手段和方法，从
而让每个幼儿都参与到活动中，准确地掌握知识。带领幼儿
游戏时，要顾及到绝大多数的孩子，将个别示范与分组游戏、
集体游戏相结合，可以根据幼儿的课堂情况不断地变换游戏
形式，从而提高每个幼儿的学习积极性。

幼儿园小班木头人游戏教案篇五

活动目标：

1、感知影子的颜色、形状，获得有关影子的具体经验。

2、能用较完整的语言讲述自己的发现。



3、尝试用替代法对儿歌进行彷编。

活动准备：

小黄花及小黄花的黄色影子图片；小红花及小红花的红色影
子图片；小蓝花及小蓝花的蓝色影子图片。

活动过程：

1、猜谜语

（1）师：请小朋友猜一条谜语：

你有我有他也有，黑身黑腿黑黑头，灯前月下跟你走，就是
从来不开口

我走它也走，我停它也停，光弱它不在，光强它显形。

（1）师：对了，谜底就是“影子”，你们什么时候会有影子
呢？（太阳光、月光、电灯光等，照着我们的时候会有影子。
）

2、学习儿歌

（1）教师完整朗读儿歌

（2）幼儿跟读，教师出示小黄花及小黄花的黄色影子图片；
小红花及小红花的红色影子图片；小蓝花及小蓝花的蓝色影
子图片。

（3）幼儿完整朗读儿歌

3、创编儿歌

（1）师：请小朋友用自己喜欢的动植物替代儿歌中的“小黄



花、小红花、小蓝花”，创作成新的“影子的颜色”

（2）幼儿将自己的创作与他人分享。

拓展活动

探索影子的奥秘


